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Feuille 2 : Continuité, limite, fonction réciproque

Exercice 1 Donner l’allure des fonctions suivantes :

(a) f1(x) = x2 + 1

(b) f2(x) =
√
x+ 2

(c) f3(x) = 1
x+2

(d) f4(x) = ex−1

(e) f5(x) = ln(x+ 3)

(f) f6(x) = ln |x+ 3|

(g) f7(x) = 2 cos(x)

(h) f8(x) = sin(3x)

(i) f9(x) = tan(x)

Exercice 2 Préciser le domaine de définition des fonctions suivantes :

(a) f1(x) =
√
x+ 1

(b) f2(x) =
√
|x+ 1|

(c) f3(x) =
√
x2 − 16x+ 55

(d) f4(x) =
√

(x+ 1)(2− x)

(e) f5(x) = 1
x−3

(f) f6(x) = x+3
x2−4

(g) f7(x) = ln(x2 − 1)

(h) f8(x) = ln(
√
x)

(i) f9(x) =
√

1
x−3

(j) f10(x) = sin(2πx+ π
3 )

(k) f11(x) = 1
cos(x)

(l) f12(x) = 1
tan(x)

Ces fonctions sont-elles continues sur leur domaine de définition ?

Exercice 3 Montrer l’inégalité x+
√
x2 + 1 > 0 dans R

Exercice 4 Résoudre graphiquement et par le calcul les équations et inéquation suivantes dans R

(a) |x+ 3| = |2x− 5| (b) x+ 3 =
√
5− 2x (c)

√
x2 + x− 2 > 1 + x

2

Exercice 5 Pour chacune des fonctions suivantes, donner le domaine de définition, trouver la fonc-
tion réciproque et donner son domaine de définition :

(a) f1(x) =
√
2x+ 3

(b) f2(x) = 1
x+1

(c) f3(x) = x4 − 1

(d) f4(x) = 2 ln(1 + x)

(e) f5(x) = 1
ex+3

(f) f6(x) =
√
ln(ex − 1)

Exercice 6 Trouver les limites des fonctions suivantes :

(a) f1(x) = x5 + 3x2 + 5x− 3 lorsque x→ +∞ et x→ 0

(b) f2(x) = x5+3x2+5x−3
x4+4x−1 lorsque x→ +∞ et x→ 0

(c) f3(x) = x4+3x2+5x
x5+4x

lorsque x→ +∞ et lorsque x→ 0

(d) f4(x) =
√
x+ 1−

√
x+ 5 lorsque x→ +∞ et x→ −∞

Exercice 7 Étudier l’existence de la limite des fonctions suivantes

(a) f(x) = 1√
1+x−1 lorsque x→ 0. (b) g(x) = 1

1−x −
1

1−x2 lorsque x→ 1.



Exercice 8 Donner l’équivalent en x = +∞ des fonctions suivantes

(a) f1(x) = x3 + 4x+ 7 (b) f2(x) = 2x3−4x2+7x−6
x2−4 (c) f3(x) =

√
x+1

2x−1

Exercice 9 Donner l’équivalent en x = 0 des fonctions suivantes

(a) f1(x) = x2 + 6x (b) f2(x) = x5+2x3+11x−4
x4+4

(c) f3(x) = 1+x
1−x − 1

Exercice 10 Montrer que
√
x3+4x2

x+2 ∼
x→0
|x|

Exercice 11 1. La fonction f : [0, 2]→ R définie par :{
f(x) = x2 si 0 ≤ x ≤ 1
f(x) = 2x− 1 si 1 < x ≤ 2

est-elle continue sur l’intervalle [0, 2] ?

2. La fonction f : R→ R définie par :{
f(x) = x+

√
x2

x si x 6= 0
f(0) = 1

est-elle continue sur R ?

3. La fonction f : [−2, 2]→ R définie par :{
f(x) = x2 sin(π/x) si x 6= 0
f(0) = 0

est-elle continue sur [−2, 2] ?


